
CARACTERÍSTICAS PRINCIPALES DE LOS TIPOS Y SUBTIPOS DE CLIMAS 

Clave Tipo Clima Descripción 
Clave 
Subclimas 

Descripción 

BW 
(Desértico 
muy seco) 

Muy seco 
cálido 

Cálido, temperaturas medias, anual 
> 22 °C y del mes más frío < 18 °C. 

BW(h )hw Régimen de lluvia de verano. 

Muy seco 
semicálido 

Semicálido, temperaturas medias, 
anual 18° a 22 °C y del mes más frío 
< 18 °C 

BWhw Régimen de lluvia de verano. 

BWhw(x ) 
Régimen de lluvia de verano. El porcentaje de 
lluvia invernal  corresponde a > 10.2 para lluvia 
de verano y < 36 para lluvia de invierno. 

BWhx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

Muy seco 
templado 

Templado, temperaturas medias, 
anual 12° a 18 °C, del mes más frío 
entre -3° y 18 °C y del mes más 
cálido > 18 °C 

BWkw Régimen de lluvia de verano. 

BS 
(Estepario 
seco) 
Corresponde 
a los que 
tienen un 
cociente P/T 
menor de 
22.9 

Seco 
semicálido 

Corresponde a semicálido con 
invierno fresco, temperaturas 
medias, anual 18° a 22 °C y del mes 
más frío < 18 °C 

BS0hw(x ) 
Régimen de lluvia de verano,  corresponde a > 
10.2 para lluvia de verano y < 36 para lluvia de 
invierno. 

BS0hx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

BS0hw Régimen de lluvia de verano. 

Seco cálido 
Corresponde al Cálido,  
temperaturas medias, anual > 22 °C 
y del mes más frío < 18 °C. 

BS0(h )hx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

BS0(h )hw Régimen de lluvia de verano. 

BS0(h 
)hw(x ) 

Régimen de lluvia de verano,  corresponde a > 
10.2 para lluvia de verano y < 36 para lluvia de 
invierno 

Seco 
templado 

Corresponde a templado con verano 
cálido, temperaturas medias, anual 
12° a 18 °C, del mes más frío entre -
3° y 18 °C y del mes más cálido > 
18 °C 

BS0kx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

BS0kw(x ) 
Régimen de lluvia de verano,  corresponde a > 
10.2 para lluvia de verano y < 36 para lluvia de 
invierno. 



Clave Tipo Clima Descripción 
Clave 
Subclimas 

Descripción 

BS0kw Régimen de lluvia de verano. 

BS1  
(Estepario 
semiseco) 

Corresponde 
a los que 
tienen un 
cociente P/T 
mayor de 
22.9 

Semiseco 
semicálido 

Corresponde a semicálido con 
invierno fresco, temperaturas 
medias, anual 18° a 22 °C y del mes 
más frío < 18 °C 

BS1hw(x) 
Régimen de lluvia de verano,  corresponde a > 
10.2 para lluvia de verano y < 36 para lluvia de 
invierno. 

BS1hx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

BS1hw Régimen de lluvia de verano. 

Semiseco 
templado 

Corresponde a templado con verano 
cálido, temperaturas medias, anual 
12° a 18 °C, del mes más frío entre -
3° y 18 °C y del mes más cálido > 
18 °C 

BS1kx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

BS1kw Régimen de lluvia de verano. 

BS1kw(x ) 
Régimen de lluvia de verano,  corresponde a > 
10.2 para lluvia de verano y < 36 para lluvia de 
invierno. 

C    
(Templado) 

Templado 
subhúmedo 

Corresponde al Templado, 
temperatura media anual entre 12 ° 
y 18 ° C. 

Cx 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 
el año. 

Corresponde al templado, 
temperatura media anual entre 12 ° 
y 18 ° C. 

C(w1) 
Subhúmedo con humedad media, cociente  P/T 
entre 43.2 y 55.0. 

Semifrío 

subhúmedo 

Corresponde al Semifrío, 

temperatura media anual entre 5 ° y 

12 ° C. 

C(E)x 
Régimen de lluvia  corresponde al de escasa todo 

el año. 

Fuente: García, E. 2004. Modificaciones al Sistema de Clasificación Climática de Koppen (Para adaptarlo a las 
condiciones de la República Mexicana). México. 

 


